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DREN MAN - Lycée Moderne Man

BACCALAUREAT BLANC Coefficient : 5
AVRIL 2016 Durée: 4 h

MATHEMATIQUES
SERIE C

Le sujet comporte 2 pages.
Chaque candidat utilisera 2 papiers millimétrés.

Exercice n°1

L’association des jeunes du quartier lycée dénommée « KOUADO », est une association au sein de laquelle les
garcons sont plus nombreux que les filles. Les cotisations mensuelles sont de 900Fcfa pour les garcons et
700Fcfa pour les filles. Pour sa féte annuelle, le parrain de « KOUADO »désire offrir des tee-shirts aux garcons
et des pagnes aux filles. Malheureusement, il ne connait pas le nombre de filles et de garcons de cette

association. Cependant, il sait que les cotisations mensuelles de tous les membres de « KOUADO »s’éleve a
20000Fcfa.

L’objectif de cet exercice est de déterminer le nombre de garcons et le nombre de filles de cette association.

1- On considere I'équation (E) : (X, y)€Z X Z, 9% +7y =1
a)Soit (x, y) un couple d’entiers relatifs solution de (E). Démontrer que 2x = 1 [7]

b) Résoudre dans Z, I'équation 2x = 1 [7]

¢) En déduire que I'’ensemble des solutions de (E) est {(4 + 7k ; - 5—-9k), k€ Z }
2- Résoudre I'équation (E’) : (x,y) € Zx Z, 9x + 7y = 200
3- En déduire le nombre de garcons et de filles de cette association.

Exercice n°2

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé (O, u—,\7) .0On prend 2 cm comme unité graphique. On
considere dans C I'équation, notée (E).
(E): 22+ (-1+2i)z%- (1+2i)z-3 +4i=0
1-a) On pose p (z) = 22 + (-1+2i) 22 - (1+2i) z — 3 + 4i. Justifier que i est un zéro de P(z) .
b) Déterminer les réels b et c tels P(z) = (z-i) (z2+ bz + ¢)
c) Résoudre I'équation (E)
2- Soient A, B, et C les points d’affixes respectives i, -1-2i et 2-i

a) Placer les points A, B, et Cdans le repére(O, U—,\7) Démontrer que le triangle ABC est isocele en B.

b) Déterminer lesréels f et A pour que le point O soit le barycentre des points pondérés (A, 1);(B, 5)
et (C,A).
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Probléme

Le plan est muni du repére (O, I, J) ; I'unité graphique est 4cm

PARTIE A
R—-R
On considere la fonction numérique f : x> 1 .On note (F) la courbe représentative de f dans le
1+e™*

repere (O, |, J).
1-a) Justifier que f est strictement croissante sur [R

b) Calculer les limites de f en —o0 et 40

c) Dresser le tableau de variation de f
2- Justifier que (F) admet pour asymptotes la droite (Ol) et la droite (}/)d'équation y=1.
3-a) Démontrer que le point K (0 ;%) est un centre de symétrie de (F)
b) Démontrer que la droite (A) d’équation: x-4y +2 =0 est tangente a (F) en K
4-On se propose d’étudier la position de (F) par rapport a (A) .
Soit h et ¢ les fonctions numériques définies sur R par : h(x) = f(x) -3 -+ x et @ (x) =4e - (1+e)?
9(X)

4(1+e7*)?

b) Etudier le sens de variation de ¢ et dresser le tableau de variation de ¢ (on ne demande pas de

a) Démontrer que V xe R, h’(x) =

calculer les limites de ¢ en —ooeten +).
c) Endéduireque: Vxe R, ¢(x)<0.

d) Démontrer que h est une fonction strictcement décroissante sur R.

e) Envous aidant des questions précédentes démontrer que :
V xe |-0;0[, h(x) = 0

V xe [0;+0[, h(x) < 0
f) En déduire la position relative de (F)et (A)

g) Tracer la courbe (F) et (A) dans le repére (O, |, J).

PARTIE B

R->R
X - !

On définit la fonction g : {
1+ e*

(G) est la représentation graphique de g dans le repére (O, |, J) et (A ') est la tangente a (G) en K
1- Démontrer que (F) et (G) sont symétriques par rapport a la droite (0J)
2- En déduire les constructions de (A') et (G) dans le repere (O, 1, J).
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